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Προς:  
Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 45ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης και  
Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 46ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 

(Ολυμπιάδος 94) 
τις Ενώσεις- μέλη μας 
ΜΜΕ 
 

Η Ομοσπονδία Γονέων & Κηδεμόνων μαθητών Ν. Θεσσαλονίκης 
συμπαραστέκεται στους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων του 45ου και του 46ου 
Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης (Ολυμπιάδος 94) ενόψει της εκδίκασης της 
υπόθεσης (διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων στις 26.9.2005), που αφορά την 
εγκατάσταση και λειτουργία κεραίας κινητής τηλεφωνίας της ΤΙΜ EΛΛΑΣ, επί της 
οδού Βλαχάβα 8. 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για την τοποθέτηση κεραίας κινητής τηλεφωνίας 
στην ταράτσα οικοδομής δίπλα ακριβώς στο σχολικό συγκρότημα δύο Δημοτικών 
Σχολείων και τριών νηπιαγωγείων, σε απόσταση 20 μέτρων, που είναι μάλιστα 
καμουφλαρισμένη ως ντεπόζιτο ηλιακού θερμοσίφωνα.  

Θεωρούμε λοιπόν δικαιολογημένη την έντονη ανησυχία των γονέων και των 
κατοίκων της περιοχής για την παράνομη και παραπλανητική αυτή εγκατάσταση και 
τις πιθανές επιπτώσεις της εκπεμπόμενης ακτινοβολίας στην υγεία των παιδιών τους. 

Ζητούμε από τις διοικήσεις του Δήμου και της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης να 
συμπαρασταθούν ουσιαστικά στις κινητοποιήσεις των γονέων και των κατοίκων της 
περιοχής και να προχωρήσουν στις απαιτούμενες ενέργειες για το ξήλωμα της 
κεραίας.   

Ακόμη, η Ομοσπονδία Γονέων απευθύνει κάλεσμα για συμπαράσταση προς 
όλα τα σχολεία και οπωσδήποτε όσα εμπλέκονται σε παρόμοιες υποθέσεις και 
αντιμετωπίζουν προβλήματα από τη γειτνίασή τους με κεραίες κινητής τηλεφωνίας. 

 
Με την ευκαιρία η Ομοσπονδία Γονέων, που συμμετέχει και στηρίζει το έργο  

της Συντονιστικής Επιτροπής κατά της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας, τονίζει ότι: 
- δεν μπορούμε ακούσια να υφιστάμεθα πολλαπλάσια βλάβη στην υγεία μας 

από τις κερδοσκοπικές επιλογές των εταιριών κινητής τηλεφωνίας, με την 
εγκατάσταση των κεραιών όπου αυτές θέλουν, χωρίς αυστηρά ελεγχόμενη, 
χωροθετημένη και κοινωνικά συμφέρουσα επιλογή.  

- η επίκληση των ορίων της Ε.Ε. δεν αποτελεί άλλοθι, διότι η επιλογή της Ε.Ε. 
ήταν η θέσπισή τους ως κατώτερο πλαφόν στο σύνολο των χωρών-μελών ενώ η 
επιτρεπομένη ακτινοβολία κατά χώρα εξαρτάται από το ανάγλυφό της και τις καιρικές 
συνθήκες αλλά και από την πίεση των πολιτών,  



- είναι σημαντικό ότι το Συμβούλιο της Επικρατείας δέχεται την ευρωπαϊκή 
αρχή της προφύλαξης, που σημαίνει ότι ακόμη και η όποια επιστημονική 
αβεβαιότητα για την επικινδυνότητα της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας δημιουργεί 
τεκμήριο υπέρ της υγείας και είναι αναγκαία η λήψη μέτρων προφύλαξης από 
ενδεχόμενη βλάβη, 

- οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας θα πρέπει να τοποθετούνται όσο το δυνατόν 
πιο μακριά από κατοικημένες περιοχές, ώστε να αποφεύγεται η συνεχής έκθεση στην 
ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία ευπαθών ατόμων, όπως και τα παιδιά και οι γυναίκες 
σε κατάσταση εγκυμοσύνης, 

- είναι παραπλανητική η αφαίρεση κάθε έννοιας απόστασης από το 
νομοσχέδιο για πλαίσιο προστασίας ενώ, αν αρκούνται μόνο στα όρια της 
ακτινοβολίας, προτείνουμε να υιοθετήσει η χώρα μας τα πιο αυστηρά όρια που 
υπάρχουν στην Ευρώπη, όπως αυτά του Σάλτσμπουργκ, που είναι 3600 φορές πιο 
αυστηρά απ’ αυτά που ισχύουν στην Ελλάδα και ήδη εκκρεμεί πρόταση να κατέβουν 
άλλες 100 φορές πιο κάτω! 

  
Απαιτούμε: 
- να εφαρμοστούν άμεσα όλες οι δικαστικές αποφάσεις μέσω του μηχανισμού 

των τεχνικών υπηρεσιών της Αυτοδιοίκησης, 
- να δοθούν κονδύλια για έρευνα και να μην αφήνεται το ζήτημα σε 

χρηματοδοτούμενα από τις εταιρείες πανεπιστημιακά εργαστήρια, 
- ως βάση του νομοσχεδίου να γίνουν αποδεκτές οι διαπιστώσεις των πιο 

ευαίσθητων επιστημόνων, οι προτάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη και η νομολογία 
του Συμβουλίου της Επικρατείας, με μοναδικό γνώμονα την προστασία των βασικών 
συνταγματικών δικαιωμάτων και υπέρτατων αγαθών της υγείας και του 
περιβάλλοντος και με βάση την αρχή της προφύλαξης. 

  
 Παρακαλούνται οι Ενώσεις να ενημερώσουν τους Συλλόγους Γονέων 

και Κηδεμόνων 
 
 

 
 

 
 

 


